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[eviKQ

* Adopa oe dedopeva TIOU ELVOLL TTOLOTLKAL
* Baoifovtal o€ apaTnpPOUEVEG CUXVOTNTEG

* Eotialoupe OTLG ACcUPPWVIEG TWV TTOPATNPOUPEVWY CUXVOTATWY



I EAgyxog X2 yla pLa
uetapAntn
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* To alpa pag xwpiletal o€ 4 kUpLEG kKatnyopieg: A, B, AB kat O

e 2tIc HIMA €xouv tapatnpnBei oL e€Nc cuxvoTNTEC:
*0->0.44, A->0.41,B > 0.10 kot AB > 0.05

* EAeyxoupe tuxaio deiypa 100 porrntwv tou mavemniotnuiov MM kat

Kataypadnkav oL Tapakatw apLduotl:

0 A B AB  TOTAL
38 38 20 4 100

* Elvaw oL pottnteg cuudwvoL Pe Tov YeEVIKO TIANBUo O Twv HIMA;

Mapadeyua



606686

Mapadeyua

* Mnbevikn unoBeon:

Hy: Py=44:P, = 41: Py =.10: Py = .05

e EvaAAaktikn uttoBeon:

H HO eivat Ppeudng (pe omolovénimote TpoTo)



AvOolEVOUEVEG/UTTIODETLIKEG GUXVOTNTEG

* [Mapayovtal ATto TIC UTTOOETIKEC OVOAOYLEC

* Xpnowotnta: av nv HO eival aAnBng, tote ektOg ATO TNV
TEPLTTTWON TUXNG, N UTIOOETLKN/AVaUEVOUEVEG OCUXVOTNTEG, Ba
TIPETIEL VA TIEPLYPADOUV TLG TIAPATNPOUPEVEG CUXVOTNTEG TOU
Selypatog

EXPECTED FREQUENCY (ONE-VARIABLE y* TEST)

f. = (expected proportion)(fotal sample size)
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* MMivakag mopatnpouueEVNG/ avapeVOUEVNG CUXVOTNTAG

Mapadeyua

0->0.44 A->041,B >0.10kat AB = 0.05| *100 MeyeBog beilypartog
BLOOD TYPE
FREQUENCY 0 A B AB TOTAL
Observed (f) 38 38 20 4 100 Metproelc oto Selypa

Expected () TRy 10 5 100



AOVYLKI TOU EAEYXOU X2

* Av oL aoUPPWVLEG PETAEY AVOUEVOLIEVWYV KL TIAPATNPOUUEVWV
OUXVOTNTWV ELVOL APKETA PLIKPEG, WOTE v BewpnBouv kowo
aroteAeoua, TOTE n undevikn uttoBeaon dLatnpeital.

* AV OpWG oL acupdwVLEG PETAEY TWV GUXVOTATWY ELVOL APKETA PEYAAEG
KoL pttopouv Ba BewpnBouv oTAvLES, TOTE ATIOPPLITTOVUUE TNV UNOEVLKN
uTtoBeon.

* [la TNV TIOOOTIKOTIOINGN TNG OTIAVLOTNTAC KAVOUIE XPr 0N Tou AOYOU X2



O Aoyoc x?

* [TOOOTLKOTIOLEL TNV ACUUPWVLA TWV VAUEVOUEVWY UE TLG
LETPOUUEVEG OCUXVOTNTEG

42 RATIO

ZEZZ{fa ff J_

l-_.?‘

Napatnpolpevn AVOL}JE\{C'J}JEVH
ouXVOTNTA ouxvotnta



x> RATIO

- 2 , (f,—f.)*
O Aoyog X poy ot

* To TeTpaywvo tou aplBuntn peyebuvel tnv tTun tou Adyou

* AOYW TOU TETPAYWVOU SEV UTIOPEL VA YLVEL SLAXWPLOHOG OV N
aoUpdWVLA TIPOKUTITEL ATIO TLUEG PLKPOTEPEG N UEYOAUTEPEG TWV
QVOUEVOLIEVWV

* H Utap€n tou mtapovopaotn (f,) divel otov Adyo tnv LdLotnta va

otaBpuilel Tig mbaveég Stadopég (6nA. dev aflohoyouvtal To idLo
SLaPopEG K HOVASWY YLa OTIAVLEG KOLL KOLVEG TTIOPATNPOELG)



A€LoAdynon tng omavidTNTAG HEOW TNEG KATOVOUIAG X2

* OLKOYEVELQ KATOVOUWVY PE TIOPAPETPO Toug Badpuoug eAeuBepiag
fil@), 2

0.5 1

|
L | |

0.4+

0.3 1

O O~

0.2 ¢

0.1

0.0
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YrtoAoylopog Twv BaBuwv eAeuBepiag

df = c-1

* Omtou ¢ elval to TMANO0C TwV CUVOALKWY KOTNYOPLWV OTIO TLC OTIOLEC
uttopel va AaBeL TLun n moootikn hetaBAntn

* Mapatnpoupe anwAela evog Babuou eAleuBeplag Aoyw Tou
TIEPLOPLOOU TOU OUVOALKOU aBpoiopatog pe to peyebog toug
delypatog (dnA. kdvovtag xprion Twv cuxvotATwy aro c-1
KOTNYOPLEG, UTIOPOUE vaL UTTIOAOYLOOUV TNV Evaroueivaoa
ouxvOTNnTa ATo TO CUVOALKO dBpoloua)



Mapadeyua

* Yrtapyouv 4 katnyopiec: A, B, AB, O
e Juvetiwc c = 4
edf=c-1=4-1=3

14



Bripata tou eAéyxou x?

* EUpEON pLag avapEVOUEVNG CUXVOTNTAG yLla KAOE avaUEVOUEVN
avaioyia (1)

* Kataypadr o€ TIvaKa TV TIAPATNPOULEVWY KL AVAUEVOUEVWV
ouyxvotntwv (2)

* YTioAoylopog tou Adyou x? (3)

* YTTOAOYLOWOG TNG TNG OTIOVLOTNTAG TOU AOYOUG KoL CUYKPLON PE TNV
Kplown tn ya eninedo onpavtikotntag a (4)



Mapadeyua

Aegbdopéva
Tuxvotntec ot HMA
0->0.44,A->0.41,B >0.10 kat AB = 0.05

Metpnoelg oto detypa twv 100 dportntwy

0 A B AB  TOTAL
38 38 20 4 100

1 f, = (expected pmpurtinn)(sample size)
£(0) = (.44)(100) =
f(A) = (41)(100) =
£(B) = (1 )(100)—10
f(AB) = (.05)(100) =

606686

Brpata Tou gAéyyxou X2

* EUpeon PLag avapeVOPEVNG OUXVOTNTAG yLa KABE avapeVOHEVN

avahoyia (1)

* Kataypadr] oe Mivaka Twv NapatnpoUPEVWY KAl AVAHEVOUEVWVY
cuxvotitwy (2)

* YrtoAoylopog tou Adyou x2 (3)

* YTIOAOYLOMOG TNG TNG OTIavLOTNTAG TOU AOYOUG KaL OUYKPLON HE TNV
Kplotun Tn ywa emtinedo onpavikotntag o (4)

16



Mapadeyua

MNapadelypa

AeSopéva

JTuyvotnteg otg HMA
0-5>0.44,A-5041,8B - 0.10 ket AB - 0.05

Metpricerg oto Seiypa twv 100 doutntiv

0 A B AB  TOTAL
38 a8 20 4 100

1 f, = (expected proportion)(sample size)
70) = (.44)(100) = 44
fAA) = (41)(100) = 41
fB) = (.10)(100) = 10
f{AB) = (.05)(100) = 5

2 Frequency 0

06646

Bripata tou eAéyxou x°

+ EGpEON Jtais avapiEvSlievnS ouxVETITaS via Kkide avajievsyien

avahovia (1)

OF Mivaka Twv Napat 7 el

ougvothww (B)

* Ynohoyapids tou Adyou x* (3)
* Yrichoyiopes Tg Tg enavdtrias Tow Aayous kay oUyKpLan JE Ty
wployin T v eninedo onpevrksTrrag a (4)

B AB

606686

Brpata Tou gAéyyxou X2

* EUpeon PLag avapeVOPEVNG OUXVOTNTAG yLa KABE avapeVOHEVN
avahoyia (1)

* Kataypadr] oe Mivaka Twv NapatnpoUPEVWY KAl AVAHEVOUEVWVY
cuxvotitwy (2)

* YrtoAoylopog tou Adyou x2 (3)

* YTIOAOYLOMOG TNG TNG OTIavLOTNTAG TOU AOYOUG KaL OUYKPLON HE TNV
Kplotun Tn ywa emtinedo onpavikotntag o (4)

Total

f 38
f 44

g

38
41

20 4
10 5

100
100

17



+* RATIO

_ 2
ZZZ Z(fo f:cw]

Mapadeyua

2 Frequency 0 A B AB Total
f, 38 38 20 4 100
f, 44 41 10 5 100

f—f.)
3 ZEZZ(D f e)

e
2 2 2 2
(38-44)°  (38—41 (20-10f (4-5)
44 41 10 5
2 2 2 2
(-6 , (-3 , (107 (-1
4 4 10 5
36 9 100 1
=—+—F+—+—
44 4 10 5
= 82+.22+10.00 +.20
~11.24

606686

Brpata Tou gAéyyxou X2

* EUpeon PLag avapeVOPEVNG OUXVOTNTAG yLa KABE avapeVOHEVN
avahoyia (1)

* Kataypadr] oe Mivaka Twv NapatnpoUPEVWY KAl AVAHEVOUEVWVY
cuxvotitwy (2)

* YrtoAoylopog tou Adyou x2 (3)

* YTIOAOYLOMOG TNG TNG OTIavLOTNTAG TOU AOYOUG KaL OUYKPLON HE TNV
Kplotun Tn ywa emtinedo onpavikotntag o (4)

18



Napadeypa 0 6 @ 6

6 6 @ 6 BApaTa Tou gAeyxou X2
Mapadeypa T N NF N

* EUpECN JLOG AVAUEVOHEVNG CUXVOTNTAS Yo KAOE avapevopevn

* Yriapyouv 4 katnyopieg: A, B, AB, O avatoyia (1)
s Juvenwg c =4 * Kataypaodn oe Tivaka twv MapatnpoUPEVWY KoL QVUHEVOUEVWY
edf=c-1=4-1=3 ouxvotATwy (2)

* Yriohoylopég tou Adyou x2 (3)

* YITOAOYLOMOG TG TNG OTIAVLOTNTOG TOU AOYOUG KOl GUYKPLON PE TNV
kplowun T yla eninedo onpavtikotntac a (4)

Entinedo onpavtwotntaga = 0.05

df '2191 '3"34 '3164 '1%033 2=11.24 > 7.8
; : . . =11.24 > 7.

2 4.60 5.99 9.21 13.82 X

3 6.25 [7.81] 11.34 16.27

4 7.78 9.49 13.28 18.47

5 9.24 11.07 15.09 20.52

0 A 2cn'r

Anoppirntoupe tnv HO: oL mapatnpolueveg Sladopeg elval ONUAVILKEG OE OXEON HE
TO YEVIKO TTANBuouO Twv HIMA. 19



I EAeyyoc x? yia Svo
LETAPBANTEG




Mapadeyua

* KOlvwvLKO Tielpapa

Baloo

'Look, pal, we lose a /ot of package:
-- what makes yours so special?"

* JUYKPLON TWV «XAUEVWV» ETILOTOAWV/TIAKETWVY TIOU ETILOTPEPOVTAL
N OXL OTOUG VOULUOUG KOTOXOUG

* Tpeig epLoxEg evéLadeEpovtog o€ pLa oAn (Kevipo, Mpodotia,

MavermiotAuLo)

* AUo mBava amoteAEopaTa WG TPOG TNV ETILOTPODI OTOV VOULUO

katoyo (Nat, Oxt)

NEIGHBORHOOD

RETURNED LETTERS DOWNTOWN  SUBURBIA CAMPUS TOTAL
Yes 39 30 51 120
No 21 40 19 80

Total 60 70 70 | 200



EAeyxog x? yrot U0 peTaBANTEG

* ATIOTLUQ Qv OL TIAPATNPOUHEVEG OCUXVOTNTEG EkbpalouV TNV
aveéaptnoia SUO TTOCOTIKWYV PETABANTWY

* Minbevikn uttoBeon: dev umtapxet kauia ipoBAsuotnta twv duo
TIOOOTLKWYV PETABANTWYV

* H evaAlaktikr uttoBeon dnAwvel otL n pndevikn uttobeon elval
Peudnc



==

50
Mapadeyua s k=

'Look, pal, we lose a /ot of package:
-- what makes yours so special?"

* Mnbevikn umtoBeon:
* O TUTIOG TNG YELTOVIAG KOL TO TIOCOOTO ETILOTPODNG KXAUEVNG»
aAAnAoypadiag sival aveéaptnta

e EvaAAaktikn uttoBeon: n HO eival Ppeudnc



AvOolEVOUEVEG/UTTIODETLIKEG GUXVOTNTEG

EXPECTED FREQUENCY (TWO-VARIABLE »* TEST)

~ (row total )(column total)

Je

grand total

AvapevOUEVEG/UTIOBETIKEG CUXVOTNTEG

* MNapayovtal Ao Ti¢ UTTOBETIKES avaloyleg

* Xpnowotnta: av nv HO elvat aAnBng, TOTe EKTOG Ao TV
Mepltwon txng, N UToBEeTIKA/avapeVOEVEG oUXVOTNTEG, Ba
TIPETIEL va TIEPLYpAdOUV TLG TIAPATNPOVHEVEG CUXVOTNTEG TOU
Selypatog

EXPECTED FREQUENCY (ONE-VARIABLE »* TEST)

1, = (expected proportion)(total sample size)



/x &
apdbewa &

'Look, pal, we lose a /ot of package:
-- what makes yours so special?"

NEIGHBORHOOD

RETURNED LETTERS | DOWNTOWN | SUBURBIA | CAMPUS TOTAL EXPECTED FREQUENCY (TWO-VARIABLE ;2 TEST)
Yes 39 30 51 120
No 21 40 19 80 [ - (row total))(column total)
Total 60 70 70 | 200 o grand total
. (120)(60) _ 7200 _ 36 . (120)(70) 3400 47
2000200 U 77200 200
NEIGHBORHOOD
RETURNED LETTERS DOWNTOWN SUBURBIA CAMPUS TOTAL
Yes T, 39 30 51 190
f, 36 42 42
No f, 21 40 19 30
A 24 28 28

Total 60 70 70 200 25



Bripata tou eAéyxou x?

MapOpOoLOG TPOTIOG OTIWG KAL YL TNV Lla HETABANTN

* EUpEON pLag avapEVOUEVNG CUXVOTNTAG yLla KAOE avaUEVOUEVN
avaioyia (1)

* Kataypadr o€ TIvaKa TV TIAPATNPOULEVWY KL AVAUEVOUEVWV
ouyxvotntwv (2)

* YTioAoylopog tou Adyou x? (3)

* YTTOAOYLOWOG TNG TNG OTIOVLOTNTAG TOU AOYOUG KoL CUYKPLON PE TNV
Kplown tn ya eninedo onpavtikotntag a (4)



Noapadelypa s

'Look, pal, we lose a /ot of package:

NEIGHBORHOOD -- what makes yours so special?"

RETURNED LETTERS  DOWNTOWN  SUBURBIA  CAMPUS TOTAL
Yes 29 20 51 190
No 21 40 19 ‘ 20
Total 60 70 70 | 500
1 F (column total)(row total) f (no, downtown) = (60)(80) o4
¢ grand total (70)%33)
f,(yes, downtown) = (60)(120) _ 36 f,(no, suburbia) = -
12 (70)(80)
f.(yes, suburbia) = (70)(120) =42 f,(no, campus) = -
’ 200
(70)(120) _

f.(yes, campus) =
oY pus) 200

27



Mapadeyua

50
B -

'Look, pal, we lose a /ot of package:
-- what makes yours so special?"

2 Downtown Suburbia Campus Total
A 39 30 51 120

Yes 36 42 42
NG f, 21 40 19 80

f, 24 28 28
Total 60 70 70 200

28



Mapadeyua

=(39-36F (30—42)* (51—42)°

2
N (21-24)

2
N (40 —28)

50
B -

'Look, pal, we lose a /ot of package:
-- what makes yours so special?"

2
+{19—28)

_I_
36 42 42
—0.254+3.43+1.934+0.38+5.14 +2.89
—14.02

24

28

28

29



[MANBo¢ BaBuwv eAeuBeplag

DEGREES OF FREEDOM (TWO-VARIABLE y2 TEST)
df =(c=1)(r=1)

AplOuOG KaTNYOpLWV OTNV ApBu GG KaTNyopLWYV oTNV
peTaBANT Twv otnAwv UETABANTA TWV ypOUHWV

AntwAela evog Babuou eheuBepiag ava kateuBuvon,
ylati ta avtiotoya abpoiopata napapEvouv otabepa



Mapadeyua

£y
AKX

(H

==

Baloo

‘%}

NEIGHBORHOOD

RETURNED LETTERS |DOWNTOWN  SUBURBIA CAMPUS TOTAL
Yes oY aU a1 120
No 21 40 19 80
Total 60 70 70 200

DEGREES OF FREEDOM (TWO-VARIABLE 2 TEST)
df =(c=1)(r=1)

!

df =(3=1)(2=1)=(2)(1)=2

'Look, pal, we lose a /ot of package:

-- what makes yours so special?"

31



Mapadeyua

Baloo

'Look, pal, we lose a /ot of package:
-- what makes yours so special?"

Ertinedo onuavtikotntaga = 0.05

0 X 2crf't

a | 10 | Ig | .01 .001
1 271 84 | 6.64 10.83
2] 4.60 9.21 13.82
3 6.25 7.81 11.34 16.27
4 | 778 949 | 1328 18.47
5 { 9.24 11.07 15.09 20.52

X?=14.03 >5.99

&

Antoppimntoupe tnv HO: Yridpyouv evdeielg 0tL n yettovid Sev sivat ave§aptntn
Qo TN €TLOTPOdN «XapEVNG» aAAnAoypadiag. 32




Extiunon peyeBoug emidpaong
Tetpaywvikoc cuvteAeotnc touv Cramer

PROPORTION OF EXPLAINED VARIANCE (TWO-VARIABLE »?)

MéeyeBog Tou Selypatog

2 X
£ nk—=1)

min{c, r}

ApBu GG KaTtnyopLwyV otnV
beTaBANTA Twv oTNAWV

¢f Entidpaon

.01 HKpN
.09 peoaia
25 LEyAaAN

AplOOG KaTNYOPLWYV OTNV
UETABANTA TWV YPOAUHWV



Mapadeyua

PROPORTION OF EXPLAINED VARIANCE (TWO-VARIABLE »?)

_ X
“ k=1

RIS AT
=) -

e

NEIGHBORHOOD

RETURNED LETTERS  DOWNTOWN  SUBURBIA  CAMPUS TOTAL
Yes 39 30 51 120
No 21 40 19 80
Total 60 70 70 | 200

o

Ly

AKX

(Il

==

Baloo

%}

'Look, pal, we lose a /ot of package:
-- what makes yours so special?"

¢2
01
14.02 .09

g. =

=.07 25

2002-1)

Muwpn emiidpaon

Ertidpaon

kPN
ueoaia
HEYAAN

34



2nUEla Tipoooxn

* Artoduyn
* EaptnuEvwy mapatnpnoswy
* H avetaptnoia eival ipolnoBeon
* MIKpWV QVOUEVOUEVWY CUXVOTNTWV
e TouAdyxlotov 5
* Akpaia peyedn delypatwy
* oAU pwkpa Seilypata teivouv oto opaipa tuTtou I

* MMoAU peyaha Seilypata Telvel avixvel ol PIKPESG SLadopEG



YUvbeopol og online cuyypaupoto

* https://bookdown.org/mcbroom j/Boo

k/Book.pdf

Chapter 2

Week 2 - Chi-Squared Tests

Outline:

1. Statistical Inference

« Introductory Examples: Goodness of Fit

« Test Statistics & the Null Hypothesis

.

The Null Hypothesis: H,

The Test Statistic, T’

Distribution of the Test Statistic

The Null Distribution

Degrees of Freedom

The Statistical Table

Using the y2 Table

Examples of Using the Table

The Significance Level a, and the Type 1 Error

The Goodness of Fit Examples Revisted

The Formal Chi Squared, \*, Goodness of Fit Test

The Chi Squared, \?, Test of Independence — The two-
way contingency table

Using R

Using the rep and factor functions to enter repeating categorical

into R.

36


https://bookdown.org/mcbroom_j/Book/Book.pdf

YUvbeapol og online video

* https://www.youtube.com/watch?v=2QeDRsxSF9M

-
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https://www.youtube.com/watch?v=2QeDRsxSF9M

I R code

* https://statsandr.com/blog/chi-square-test-of-independence-in-r/

38


https://statsandr.com/blog/chi-square-test-of-independence-in-r/

I Back up




